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Pourquoi faire une IPP ?

Comment faire une IPP ?

INTEGRATION PAR PARTIES

§ coin du = sinn + c

f)axe"du = je
"

n' en un -_ à fée? en
n' ln) = 2x

b

[n'e- Luv!- Lui
| n'v = un - Sur '

pas de borne = une primitive

{(x - 2)sinn du = - com (n -2) tfwsndn
Exl : P
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2
= - coin (x. 2) + sihntc

Calculer I -_ § LEIç du

O
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- a. , { "" = - coin

← fanny? - g.
Ê
""" SÏ :

C- coin)×1 du co = o

I I I To , {wo -- t
{ singe
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I = 0+1 ( o - 2) t §
'

coin du sino = o

O

I = - 2 t [ Sinn ]} = - 2 + sint - sino

I = - 2 te = - 1



ïÏë::÷:::
On veut obtenir une intégrale t simple à calculer
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ex 2 : J = | a fun du D pas le choix
- w W

car on ne sait pas intégrer lnxn
'

v
^

¥.

K (x) = ) x' e " du ① 2 IPP successives
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SOLUTION :

2

L2 : J = { nlnndn [H" [ti:ÎL' Iv vin) -_ lnn n' ln) -- t
^ n

J - [ EH- L' Ex:D. Là -
- lui:

J = 2h ? _ fin du

] = 2ha - t [ Il? -

-
cha - f- Iii)

J = 2hL - 7
4

pere IPP

ex 3 : Klm) = / n' e " du à un _

-
e

"

- meme {vent.si/vYnI-.2nvu'KlnI--
n' e
"

- / 2% !,dn
n' (a) = en noir. et

{ venin { n'tua =L
Kln) = n'en - @en

_ § zèdn ) or fêdn -
-
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=
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"

_
Lue
"

+ 2e
"
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Pourquoi faire un changement de variable ?

Comment faire un changement de variable?

② Elément différentiel :

① Bornes

③ On remplace tout !

INTEGRATION

CHANGEMENT DE VARIABLE

| continu du = dinde
fin -

- fixe
] rendu IPP

€11 :

^
1Calculer | d"

si ns.ot-e-1O

n

On pose t = e si n=1 t.ee?=e

0 17¥ t.fm ⇒ dt -_ t'lut du

t - en ⇒ a = but

dt :(en)' du = êdn du :(htidt.IE dt

: l'÷ du :[¥ Êdt -_[t¥,
dt

¥+1 -
_ ÉTÉ

.

⇒ t¥iËI=Ê - ÷ .

[¥ -¥) dt-ffnt-lnlti-rpf-lne-hletp.hu?+k2--h(¥. )
°

e

ÎË§÷xÊdu=§÷¥, =/ la suite
est identique .
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② Elément différentiel :

① Bornes: il n’y en a pas! Il s’agit d’un calcul de primitive.

③ On remplace tout !

Revenir à x dans le cas d'une primitive

Exempt .

Calculer Fln) = §F du n> o

tn (x tn )
On pose t = Vu ⇐) x = tu

t -
_
Kx ⇒ dt : 1- du

2Vu

n = t' ⇒ du = 2T dt

:

Fln) = §F du =§t ztdfVu (nm ) t ( thy

Hut = J' dt = FÉE, +¥. ) dt
E (x) = kff+1) + 4 autant + C

D
Fcn ) = ln ( n+1 ) t 4 arctanlvnl + C

2èb :

fin, = §F du = § ftp.2dtVu (x tn )

On obtient le même résultat .



RÉGLETTE

Préambule : u -

_ fcn) ⇒ du = films du
dlx
' ) = 2nde car (d)

'
=2nd

t - a) = - du car C- N' = - 1

d ( T-a) = - dn car LIT-N' = - 1

DIT + a) = du cu (Tt a)
'
= 1

Règles de Brioche : com

Soit e- = { f14 du
← Ère

où fln) = Flousa
,
sinon) est une fraction rationnelle en coin et sinon

si flnldu est invariante :

① par le changement x ↳ tn) , on pose t = casa

② par le changement x ↳ T - n
,
on pose t = sinn

③ par le changement x ↳ Tt tn
,
on pose t = tann

Sinn etsinftt-n )

✓ e- - - - _

,"

: :

Mtn
- - - ' ''

Usr Sink
+an #+a) = si

Cus (Ttx)

= = taux



Ext :
± ←

IÉ
2 relu) = 1 + since

I =¥ du n' ln) -_ coin

+ sinn I = (hlrxsiuul )Ï= hz - lui -12
0

x ← - x de- si = - du ¥Ë(Os (-m) Cosa Sint-n) - - - -

- y

-
de- a) = - × -du X

1 + Sint- n)
1 - Sinn

cost- x) = Gsr

Sint- n' = - sinn

x ← T - n d(T-a) = - du sinretinltt-n )

×
DIT -n) = c- da)

"

cas IT-x) Cash
1 1- Sin IT- n) 1 + Sinn

=
du V

sina.nl = Sinn
1 + sinon

Cos IT - x) = _ coin

⇒ on pose t = Sinn sino :O si = 1

c¥ble ① bornes ?#Ë0 1

② dt :(sinn)
'
du ⇒ dt = cou du

③ on remplace tout !

I
I =¥ du = [p-dt-ffnhxttpo-h2-hi.kz+ sinn
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¥2 :

FH = | 1- du
sinn

x ← - n 1- de- a) = 1-× _ du = de ✓
sial- n) -Sinn Sinn

⇒ on poset.com#inbe ① pas de
bornes : c'est une primitive !

Il faudra donc revenir en x à la fin .

② dt = ( com )
"

du = - sinon du

③ on remplace tout !

* =/ =/ du =/ du

coin + 1in
'
n =
1 ⇒ sinn = 1- coin

Fini = § =/ Î
y
.1 = 2-

= HÉ = ÎÎ " ¥1 t - i tu

A-
- ¥1; I B-- (¥);

- E SI -- hm '
+ c

FINI = / 4¥ - e¥)dt= fhtt.nl - y luttent
+ c

F (x) : } hlcom - al - 'çlnlcnntrltc = { hÊ÷;) te
com Et ⇒ twin - 11 = 1- un



Ex 3 : flntdn
-

-

I: | z%÷ du Règles de Pioche

a → - n flirt du
n - T- u

Coll-ul n → Ttu
- dtn ) = ""- 1- dnl

2- with 2- coin n→ # flnldn
"' "

G) (T- u) = - ColawlT- DIT-a) =-h 1- du)
L
- col
'(T-a) 2- (_ coin}

=h du = flnldn donc on pose t : sinn

2- coin
chle : t = sinon

dt

I : |" t -
_ si

}
, ya

pas de borne

u+
":

dt :

"

1++2 coin + sinn = 1 ⇒ coin = 1. sinn

dt 2- coin = 2- (1- Sinn ) = 1 + sinn
± = § ¥ = 2- 1 + sinn

I = autant = antan ( sinn ) + c


